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À

CAPUCHON
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Un cache-cou à capuchon
douillet, orné de torsades

simples et tricoté dans une
laine chaude et moelleuse

— le parfait allié des
journées froides.

Intermédiaire



Matériel
Aiguilles circulaires 6.5 mm
Câble de 40 ou 60 cm
3 écheveaux fils à Tricoter Bébé alpaga Lopi Ferme Récréative Caza et Alpagas 100g - 75m  (ou autre équivalent de
calibre bulky 100g -  100m)

Échantillon
14 mailles × 20 rangs = 10 cm en jersey endroit (aig. 6,5 mm)
4 mailles = 2,5 cm (1 po) en point de motif, légèrement étiré

Tailles
Taille : Adulte
Dimensions finales approximatives :
Longueur : 52 cm (20 ½ po)
Circonférence : 50 cm (22 po)

Abréviations
C2B - Cable 2 Back : glisser 1 m sur aig. à torsade derrière, tricoter 1 m, puis la maille en attente
C2F - Cable 2 Front : glisser 1 m sur aig. à torsade devant, tricoter 1 m, puis la maille en attente
ggt - Glisser-glisser-tricoter (ssk)
end - Tricoter à l’endroit
env - Tricoter à l’envers
pm  - Placer un marqueur
2 m ens. - Tricoter 2 mailles ensemble à l’endroit
RS / WS - Endroit / envers du travail
m - Maille

Instructions
Monter 86 mailles. Joindre en rond sans vriller les mailles. Placer un marqueur pour début de tour.

Répéter les 2 tours suivants jusqu’à ce que l’ouvrage mesure 15 cm (6 po) à partir du montage :
Tour 1 : env. 2 m, *C2B, env, C2F, env. 2 m*;  répéter tout le tour de * à *. 
Tour 2 : env. 2 m, *end. 5 m, env. 2 m* ; répéter tout le tour de * à * .

Diminuer 8 mailles uniformément pour obtenir 78 mailles :
*End. 9 m, 2 m ens.* → répéter 6 fois de * à *, *End. 8 m, 2 m ens* → répéter 2 fois de * à *
            → Total : 78 mailles

Tricoter 2 tours en jersey endroit (tout à l’endroit).

BON TRICOT!
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Formation de l’encolure
Tour 1 : ggt, tricoter jusqu’aux 2 dernières mailles, 2 m end. ens.
Tour 2 : tout à l’endroit
Répéter ces 2 tours 2 fois de plus
        → Restent 72 mailles

Capuchon

À partir d’ici, travailler en rangs aller-retour :
Rang 1 (RS): Tricoter end les 72 m, retirer le marqueur, tourner.
Rang 2 (WS): Tricoter env les 72 m.

Continuer en jersey endroit jusqu’à ce que le capuchon mesure 52 cm (20½ po) depuis le montage, en terminant par
un rang endroit.

Façonnage du sommet du capuchon

(WS) Tricoter à l’envers 36 mailles, tourner, placer les 36 autres mailles en attente.
Rang 1 (RS): Rabattre 2 mailles, tricoter jusqu’à la fin du rang.
Rang 2 (WS) : Tricoter envers.
        → Répéter ces 2 rangs 3 fois de plus
Rabattre toutes les mailles.

Deuxième moitié du capuchon
Réattacher le fil sur l’envers des mailles en attente.
(WS) Rabattre 2 mailles, tricoter à l’envers jusqu’à la fin.
Rang 1 (RS): Tricoter un rang.
Rang 2 (WS): Rabattre 2 mailles, tricoter à l’envers jusqu’à la fin.
       → Répéter les 2 derniers rangs 2 fois de plus
Rabattre toutes les mailles.

Finition – bordure repliée
Coudre la couture du haut du capuchon.
Avec le côté endroit face à vous, relever 104 mailles autour de l’ouverture du capuchon.
Joindre en rond, placer un marqueur.
Tricoter en côtes 2/2 (2 end., 2 env.) pendant 4 cm.
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Suite Finition – bordure repliée

Finition au choix :

Option A – rabattage en ourlet (folded cast-off)

1.  Marquer la ligne de pli à mi‑hauteur de la bordure (environ 2 cm), puis plier cette bordure vers l’intérieur de la                
cagoule, envers contre envers, de manière à bien positionner le pli.

2.  Comme le tricot est en circulaire, il est pratique de relever chaque boucle juste avant de la tricoter. Pour cela,
glisser la pointe de l’aiguille droite à l’intérieur du tricot, sous la ligne de pli, et attraper la petite boucle
horizontale correspondant à la maille suivante. Placer cette boucle sur l’aiguille gauche, juste devant la maille
vivante.

3.  Tricoter ensemble la boucle relevée et la maille active de l’aiguille gauche. Obtenir ainsi une maille sur l’aiguille
droite. Reprendre ce geste : relever la boucle suivante, la placer sur l’aiguille gauche, puis la tricoter ensemble avec
la maille suivante.

4.  Attendre d’avoir deux mailles sur l’aiguille droite avant de commencer le rabattage. Passer alors la première maille
par-dessus la seconde (comme pour un rabattage classique). Ensuite, relever la boucle suivante, la tricoter avec la
maille suivante, puis rabattre à nouveau. Répéter ce processus tout autour : relever, tricoter ensemble, rabattre.

5.  Maintenir une tension régulière tout au long du rabattage. Arriver à la dernière maille, couper le fil, le passer
dans la boucle restante et serrer pour sécuriser.

        
        Cette méthode permet de former un ourlet net et souple, replié vers l’intérieur, sans couture.

Option B – bordure repliée cousue

1.  Rabattre souplement les mailles comme elles se présentent (avec une aiguille plus grosse ou un rabattage
élastique tel que Jeny’s Surprisingly Stretchy Bind-Off).

2.  Plier la bordure vers l’intérieur et la coudre à points souples et élastiques pour qu’elle reste bien en place, sans
serrer.

Bloquer légèrement et rentrer les fils.
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� Astuce pour rabattre souplement
Utiliser une aiguille une taille plus grande 

Ou
Employer le rabattage élastique de type Jeny’s

Surprisingly Stretchy Bind Off


